KẾ HOẠCH HOẠT NHÁNH 1:  DỰ ÁN “BÉ VÀ NHỮNG NGƯỜI THÂN YÊU”

Thời gian thực hiện 2 tuần: Từ 04/11 – 15/11/2024

Người thực hiện: Trần Thị Thắm

Thứ 2  ngày 04 tháng 11  năm 2024

* Hoạt động học: VĐCB:  Bật xa 20 – 25cm
- TCVĐ: Ai tung cao hơn
* Lĩnh vực: Phát triển thể chất
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết bật xa 20- 25cm

- Trẻ mạnh dạn, tự tin khi thực hiện vận động,  bật xa 20- 25cm không chạm vạch. 

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:

- Đồ dung của cô: Xắc xô, băng bài hát “ Cả nhà thương nhau”.


- Đồ dung của trẻ: 2 thảm cỏ rộng 20- 25cm

3. Tiến hành:

* HĐ1: Cản nhà thương nhau.


- Cô cùng trẻ hát bài hát:  Cả nhà thương nhau
- Đàm thoại: 

+ Các con hát bài hát gì?

+ Bài hát nói về điều gì? 
+ Để gia đình có sức khỏe tốt thì cần phải làm gì?
- Cho trẻ chơi trò chơi bé đi học với các kiểu đi ( Đi nhanh, đi chậm, đi bằng mũi, gót chân, đi khom lưng ).

* HĐ2: Bật xa.
- Cô cùng trẻ tập bài phát triển chung mỗi động tác 2 lần 4 nhịp 

 + Hô hấp: thổi nơ

                     + ĐT1: Hai tay đánh xoay tròn trước ngực, đưa lên cao
                     + ĐT2: Đứng cúi người về phía trước ngả ra sau
                     + ĐT3: Từng chân đưa lên trước, ra sau, sang ngang
.         + ĐT4: Bật chụm tách chân         
 - ĐTNM: Tay

* Vận động cơ bản: Bật xa 20 – 25cm

- Cô giới thiệu vận động.


- Cho một hai trẻ lên thực hiện .


- Cô làm mẫu, phân tích VĐ:
+ TTCB: đứng trước vạch, hai tay chống hông


+ TH: Khi có hiệu lệnh, nhún chân lấy đà bật qua thảm cỏ, không dẫm vào thảm


- Cô cho lần lượt thực hiện 1 – 2 lần bật qua thảm cỏ 20cm. Lần 2 cho trẻ bật qua 2 thảm cỏ 20cm- 25cm


- Cô chú ý sửa sai cho trẻ.


- Cho trẻ thi đua giữa 2 đội.

- Cô hỏi tên vận động. Cho 1- 2 trẻ thực hiện lại


+ Trò chơi vận động: Ai tung cao hơn.


- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi.


- Cho trẻ chơi 2- 3 lần.


* HĐ3: Hồi tĩnh.


- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1 – 2 vòng quanh phòng tập

- Cho trẻ  ngồi xoa bóp chân tay.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 3 ngày 05 tháng 11 năm 2024

HOẠT ĐỘNG STEAM
* Hoạt động học: Tìm hiểu khung ảnh gia đình
(Quy trình 5E)
* Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
I. Mục đích - Yêu cầu:

1. Kiến thức: 

- Trẻ nhận biêt được một số khung ảnh gia đình, biết một số đặc điểm, hình dạng, cấu tạo của khung ảnh. Biết công dụng của khung ảnh. (S)

- Trẻ có thể nêu công dụng của khung ảnh gia đình. (T)

- Trẻ biết khoanh tròn vào những hình có trong khung ảnh. (E)

- Trẻ nhận ra tiết tấu âm thanh, cảm nhận và vận động nhịp nhàng theo tiết tấu. (A)

- Trẻ nhận biết được hình dạng của khung ảnh ( Vuông, tròn, chữ nhật), màu sắc, dài ngắn… (M)

2. Kỹ năng:

- Rèn trẻ kỹ năng quan sát, có thể đặt và trả lời câu hỏi về khung ảnh. (S)

- Lựa chọn được những phương tiện, thiết bị để khám phá, tìm hiểu về khung ảnh. (T)

- Thực hiện được quy trình tìm hiểu, khám phá về khung ảnh. (E)

- Trẻ mạnh dạn, vui thích khi thực hiện được các hoạt động theo nhóm, có thể thảo luận, bày tỏ ý kiến về kết quả khám phá. (A)

- Phân biệt được hinhg vuông, chữ nhật, tròn, dài nhắn, màu sắc của khung ảnh. (M)

3. Thái độ: (A)
- Trẻ tích cực, hứng thú, tập trung, vui vẻ tham gia vào hoạt động.

- Biết phối hợp với bạn để thực hiện hoạt động.

- Lấy cất đồ dùng đúng nơi quy định.

II. Chuẩn bị:

1. Chuẩn bị của GV: 
- Kế hoạch hoạt động

- Các loại khung ảnh bằng các chất liệu khác nhau
- Nhạc bài: “Cả nhà thương nhau”. Nhạc nền tiết tấu nhanh – chậm.

2. Đồ dùng của trẻ:

- Bàn khám phá cho các nhóm

- Mỗi nhóm một khung ảnh bằng các chất liệu gỗ, mêka, bút dạ, bảng ghi kết quả
III. Tiến trình hoạt động:

1. Hoạt động 1: Thu hút(E5)

- Cô và trẻ cùng trẻ vận động bài “Cả nhà thương nhau”


- Đặt câu hỏi thăm dò kiến thức của trẻ: 

+ Các con vừa hát bài hát gì?


+ Trong bài hát nói về điều gì?


      + Theo các con để khi xa nhau mà không cảm thấy nhớ?

+ Làm như nào để lưu giữ những bức ảnh?

+ Khung ảnh gia đình trông như thế nào?


+ Khung ảnh gia đình có những gì?

         - Cô giới thiệu: Để biết được khung ảnh như thế nào, có những gì, hôm nay chúng mình cùng tìm hiểu về khung ảnh gia đình nhé.

2. Hoạt động 2: Khám phá (E2)
        - Cô giơ lần lượt từng khung ảnh lên cho trẻ xem và gọi tên


+ Đây là khung ảnh gì? Vì sao con biết khung ảnh này làm bằng que kem

        -> Không biết các khung ảnh này có những đặc điểm gì? Cô mời các con về nhóm và quan sát xem những khung ảnh này có dạng hình gì, màu sắc như thế nào nhé? Và chúng mình sẽ ghi kết quả mà chúng mình quan sát được vào bảng thử nghiệm nhé!

         - Trẻ lấy đồ về nhóm, lấy bút để khoanh kết quả khám phá vào bảng khảo sát

         - Cô bao quát, hỗ trợ trong quá trình trẻ khám phá khung ảnh


+ Chúng mình hãy nhìn xem khung ảnh như thế nào? Khung ảnh có dạng hình gì?


+ Con hãy khoanh tròn đặc điểm con khám phá được vào bảng khám phá nào?

        - Trong quá trình khám phá cô gợi mở, tích chọn vào bảng kế quả.

	Loại khung ảnh
	Hình dạng khung ảnh
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	Chất liệu khung ảnh
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	Màu sắc khung ảnh
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	Khung ảnh gỗ
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	Khung ảnh nhựa
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3. Hoạt động 3: Giải thích (E3)


- Các nhóm mang bảng ghi kết quả lên giá, trẻ chia sẻ kết quả của nhóm




+ Các con đã khám phá được điều gì về khung ảnh?




+ Khung ảnh của các con có dạng hình gì?




+ Chất liệu của khung ảnh cuat con là gì?




+ Màu sắc của khung ảnh như thế nào?




+ Ai có ý kiến khác không?




+ Có bạn nào muốn hỏi gì về khung ảnh?



- Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả, cô giải thích, chính xác lại kiến thức? Khung ảnh thì có dạng hình vuông, khung thì có dạng hình chữ nhật, còn khung thì có dạng trái tim, được làm từ rất nhiều nguyên học liệu khác nhau, nhiều màu sắc khác nhau…
4. Hoạt động 4: Áp dụng cụ thể


- Mở rộng + Ngoài khung ảnh để ảnh gia đình gia chúng mình còn biết khung ảnh còn làm gì nữa không


- Cô cho trẻ xem hình ảnh khung ảnh để tranh vẽ… 

5. Hoạt động 5: Đánh giá

         - Côi hỏi trẻ về cảm nhận của trẻ: Con thấy như thế nào khi tham gia vào hoạt động khám phá khung ảnh

         - Con thấy các bạn trong nhóm như thế nào?

         - Cô nhận xét động viên, khuyến khích trẻ và kết thúc tiết học.
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 4 ngày 06  tháng  11  năm 2024
* Hoạt động học: Nặn đôi đũa.
* Lĩnh Vực: Phát triển thẩm mỹ
1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết nặn đôi đũa theo hướng dẫn của cô

 
- Trẻ sử dụng các thao tác chia đất, lăn dọc để tạo thành đôi đũa. Trẻ có thể đưa ra một số nhận xét về sản phẩm của của bạn.

   
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:


- Đồ dùng của cô:

+ Mẫu nặn của cô đôi đũa to, nhỏ.


- Đồ dùng của trẻ:

+ Đất nặn, bảng nặn, khăn lau


3. Tiến hành:

* HĐ1: Đố vui


- Cô đọc câu đố về đôi đũa



Cái gì có cặp có đôi



Chuyên dùng để gắp thức ăn hàng ngày?


- Đàm thoại:



 + Đó là cái gì? 



 + Đôi đũa dùng để làm gì?

                    
 + Đôi đũa là đồ dùng ở đâu?


- Cô cho trẻ xem vật mẫu


- Đàm thoại:



+ Cô có gì đây? Đũa cô nặn trông như thế nào? Màu gì?



+ Có mấy chiếc đũa? Hai chiếc đũa gọi là một gì?



+ Còn đôi đũa này như thế nào? To hay nhỏ?

          
- Cô nặn mẫu, tr​​ước khi nặn cô hư​​​ớng dẫn trẻ cách nắn, véo, chia đất từ viên đất to thành viên đất nhỏ để nặn.


- Cô làm mẫu, gợi ý cách để tay, xoay tròn đất và lăn đất.


- Cô hỏi ý t​​​ưởng của trẻ: Các con muốn nặn đôi đũa  ntn? con nặn đôi đũa to hay đôi đũa nhỏ?

* HĐ2:  Bé nặn đôi đũa

- Trẻ thực hiện, cô bao quát, hư​​ớng dẫn trẻ chia đất, véo, lăn...


- H​​ướng dẫn trẻ xoay đất, lăn đất để tạo thành những những đôi đũa to, nhỏ...

* HĐ3:  Những đôi đũa xinh.


- Cho trẻ tr​ưng bày sản phẩm của mình



+ Con nặn đ​ược  gì?



+ Đôi đũa của con có màu gì?



+ Con thích đôi đũa của bạn nào nặn nhất?



+ Vì sao con thích?


- Cô nhận xét chung, động viên khuyến khích trẻ.


- Cô gợi ý cho trẻ đặt tên cho sản phẩm của mình.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  5  ngày 07  tháng  11  năm 2024
* Hoạt động học: Thơ “Thăm nhà bà”
* Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ

1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ thuộc thơ, biết tên bài thơ, tên tác giả


- Trẻ đọc thơ đủ câu, rõ lời trả lời câu hỏi của cô theo nội dung bài thơ.


- Thông qua bài thơ giáo dục trẻ biết giúp gia đình làm những công việc vừa sức. Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động.

2. Chuẩn bị:


- Đồ dùng của cô: 

+ Sa bàn, dối rẹt.



+  Nhạc bài hát: Cháu yêu bà.

- Đồ dùng của trẻ: Trang phục gọn gàng
3. Tiến hành:

* HĐ1: Trò chuyện về bà.


- Cho trẻ xem 1 số hình ảnh về bà trên vi tính

- ĐT: 



+ Chúng mình vừa xem hình ảnh về ai?



+ Bà đang làm gì?



+ Ở nhà chúng mình thường làm gì giúp bà?

* HĐ2: Thơ: Thăm nhà bà.


- Cô giới thiệu bài thơ.


- Đọc lần một bằng lời diễn cảm.


- Giảng nội dung bài thơ: Bà đi vắng bé đến thăm nhà bà thấy đàn gà chơi ngoài nắng, bé đứng ngắm đàn gà và lùa đàn gà vào mát. 


- Cho trẻ làm đàn gà đi kiếm ăn.


- Đọc lần 2 bằng Tranh minh họa.


- Cả lớp đọc 2 -3 lần.


- Tổ, nhóm đọc, cá nhân trẻ đọc thơ. 


- Cô chú ý sửa sai cho trẻ.

          - Đàm thoại:



+ Chúng mình vừa đọc bài thơ gì? Do ai sáng tác?



+ Khi đến thăm bà bé đã nhìn thấy gì?



+ Đàn gà đang làm gì?



+ Bạn nhỏ gọi gà như thế nào?



+ Đàn gà kêu như thế nào?



+ Bé đã nhẹ nhàng làm gì giúp bà? 



- Giáo dục trẻ: Yêu bà chúng mình phải ngoan, lễ phép và giúp đỡ bà những việc nhẹ nhàng.


- Cả lớp đọc lại một lần.



- Hỏi lại tên bài thơ.

* HĐ3: Quà tặng bà.


- Hát múa: Cháu yêu bà.


-  Cho trẻ hát múa 2 – 3 lần.
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  6 ngày 08  tháng  11  năm 2024

* Hoạt động học: Dạy KNCH bài “Cả nhà thương nhau”
- TCAN: Nhảy theo điệu nhạc
* Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ

1. Mục đích yêu cầu: 

- Trẻ nhớ tên bài hát, thuộc lời bài hát

- Trẻ hát tự nhiên, hát theo giai điệu của bài hát vui tươi.

- Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động.

2.Chuẩn bị:

  
 - Đồ dùng của cô:

+ Hình gia đình hạnh phúc trên máy tính

+ Nhạc bài hát: Cả nhà thương nhau; Nhà mình rất vui


- Đồ dùng của trẻ:  Ghế, nơ đủ cho trẻ

3.Tiến hành:

 * HĐ1 : Gia đình bé

- Cô cho trẻ xem hình ảnh gia đình trên máy tính.


- Đàm thoại:

             
 + Các con vừa xem hình ảnh gì?

             
 + Trên hình ảnh có những ai?

            
 + Gia đình đang làm gì?

*HĐ2: Dạy KNCH “ Cả nhà thương nhau”

* Cô giới thiệu bài hát: Cả nhà thương nhau.



          - Cô hát mẫu lần 1 không đệm đàn, cô gợi ý nội dung bài hát: Ba thương con vì con giống mẹ, mẹ thương con vì con giống ba, cả nhà ta cùng thương yêu nhau...
          - Cô hát lần 2 kết hợp với nhạc.

 
- Cô bắt nhịp cho trẻ hát từng câu đến hết bài.


- Cả lớp hát 1 lần không nhạc.

          - Cô cùng trẻ hát 2 – 3 lần theo nhạc. 

          - Cô cho trẻ hát thi đua tổ, nhóm, cá nhân. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ) 

          - Cả lớp hát lại một lần

          - Hỏi lại tên bài hát.

         *  TCÂN: Nhảy theo điệu nhạc.


- Cô giới thiệu trò  chơi, luật chơi, cách chơi, cho trẻ chơi 2 – 3 lần


*HĐ3: Nhà mình rất vui.
          - Cô giới thiệu bài hát nghe: Nhà mình rất vui.

          - Cô hát lần 1 – giảng  nội dung bài hát: Má là đóa hồng giành riêng cho ba, ba là ngôi nhà cho con và má còn con thì là nụ hoa đẹp xinh nhất nhà…

          - Cô hát lần 2 kết hợp minh họa, khuyến khích trẻ hư​​ởng ứng cùng cô.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 2  ngày 11 tháng  11  năm 2024

* Hoạt động học: Dạy KNVĐMH bài “Múa cho mẹ xem”.
- Hát nghe: Ru con
- TCAN: Ai nhanh nhất

* Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
1. Mục đích yêu cầu: 

- Trẻ biết hát kết hợp vận động theo lời của bài hát.

- Trẻ vận động các động tác minh họa theo nhịp bài hát vui tươi.

- Trẻ hứng thú nghe hát thích chơi trò chơi âm nhạc.

2.Chuẩn bị:

  
 - Đồ dùng của cô:

+ Nhạc bài hát: Múa cho mẹ xem; Ru con; Cả nhà thương nhau
    
 
+ Hình ảnh mẹ bế bé trên máy vi tính


- Đồ dùng của trẻ: Nơ, ghế
3.Tiến hành:

 * HĐ1 : Mẹ và bé.


- Cô cho trẻ xem hình mẹ và bé trên máy vi tính.


- Đàm thoại:

             
 + Các con vừa xem hình ảnh gì?

             
 + Mẹ đang làm gì?

             
 + Hàng ngày ở nhà mẹ làm những việc gì cho các con?

- Cô giới thiệu trò chơi: Tai ai tinh, giới thiệu cách chơi

- Cô cho trẻ chơi 2- 3 lần

- Cô cho trẻ nghe nhạc và đoán tên bài hát: Múa cho mẹ xem
*HĐ2: Dạy KNVĐ “ Múa cho mẹ xem”

- Cô cho cả lớp hát 1- 2 lần

- Cho 1- 2 tổ hát


- Cô cho trẻ vận động sáng tạo theo lời bài hát


- Cô giới thiệu vận động minh họa.


- Cô vận động mẫu cả bài 1 lần.


- Lần 2 cô vừa làm mẫu vừa phân tích từng câu của bài hát.


+ ĐT1: “ Hai bàn... mẹ xem” Hai tay đưa lên cao cuộn cổ tay kết hợp nhún chân

+ ĐT2: “ Hai..... Xinh xinh” 2 tay đưa ra phía trước vẫy nhẹ và cuộn ngửa lòng bàn tay sau đó dang hai tay sang hai bên vẫy nhẹ


+ ĐT3: “ Khi....bay múa” Tay phải từ từ đưa lên đầu  ngửa lòng bàn tay, sau đó đưa tay trái lên hai ngón tay chạm nhau kết hợp nhún chân


+ ĐT4: “ Khi...cành hồng” 2 tay từ từ đưa xuống trước mặt bắt chéo sau đó từ từ đưa qua đầu kết hợp nhún chân
- Cả lớp vận động cùng cô 1 lần không nhạc

- Cả lớp vận động 1-2 lần kết hợp nhạc.

- Thi đua tổ, nhóm, cá nhân trẻ vận động.

- Cô chú ý sửa sai cho trẻ. 

- Cho cả lớp vận động lại 1 lần.

*HĐ3: Ru con         
- Cô giới thiệu bài hát nghe : Ru con.

          - Cô hát lần 1 – giảng  nội dung bài hát: Ru con con ngủ cho ngoan...

          - Cô hát lần 2 kết hợp minh họa, khuyến khích trẻ h​​ưởng ứng cùng cô.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 3, ngày 12 tháng 11 năm 2024

* Hoạt động học: Nhận biết hình tròn, hình tam giác.

* Lĩnh vực: Phát triển nhận thức

I. Mục đích - yêu cầu:
- Trẻ nhận biết và gọi đúng tên hình tròn, hình tam giác.

 - Rèn kỹ năng quan sát, so sánh, phát triển tư duy cho trẻ. Trẻ phân biệt hình tam giác, hình tròn qua đường bao. Hình tròn có đường bao cong lăn được. Hình tam giác có đường bao thẳng không lăn được.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào các hoạt động.

II. Chuẩn bị: 

- Đồ dùng của cô:

+ 1 rổ đựng đồ dùng có 1 hình tròn,1 hình tam giác.

+ Chiếc hộp kì diêu trong đựng đồ dùng, đồ chơi (quả bóng, kéo, bút chì…)

+ Các ngôi nhà có gắn hình tròn, hình tam giác, để cho trẻ chơi trò chơi

- Đồ dùng của trẻ

+ Mỗi trẻ 1 rổ đựng đồ dùng có 1 hình tròn,1 hình tam giác.

III. Tiến hành: 
* Hoạt động 1: Ôn màu xanh, đỏ, vàng.
- Cô đưa ra chiếc hộp kì diêu trong đựng đồ dùng, đồ chơi “quả bóng, kéo, bút chì… , cho trẻ lên sờ đoán quà trong hộp, cô lấy quà ra hỏi trẻ:

+ Đây là đồ chơi gì? Màu gì? Đồ chơi này có an toàn với các con không?

         - Cô nhận xét, dẫn dắt trẻ sang hoạt động 
* Hoạt động 2: Nhận biết hình tròn - hình tam giác.
* Nhận biết hình tròn
- Cô nói “Tìm rổ, tìm rổ”, trẻ đi lấy rổ đồ chơi về chỗ ngồi.

+ Trong rổ các con có gì?

- Cô giơ hình tròn lên và nói các con hãy chọn cho mình hình trong rổ giống như hình cô đang cầm trên tay.

+ Chúng mình tìm được hình gì?

+ Hình tròn có màu gì?

- Cô giới thiệu cho trẻ biết đây là hình tròn.

- Cho cả lớp, tổ, cá nhân nhắc lại 2-3 lần

- Cô hỏi cá nhân trẻ:

+ Trên tay con đang cầm hình gì?( Hỏi nhiều cá nhân trẻ)

+ Hình tròn có màu gì?

- Cô cho trẻ đặt hình tròn xuống sàn và lăn nhẹ ra phía trước

+ Hình tròn có lăn được không? (2-3 trẻ trả lời)

- Cho trẻ sờ đường bao của hình tròn.

+ Hình tròn có đường bao thế nào?(4-5 trẻ trả lời)

+ Vì sao hình tròn lăn được?

- Cô chốt: Vì hình tròn có đường bao cong nên hình tròn lăn được.

+ Cô đố các con biết xung quanh chúng ta có đồ vật gì có dạng hình tròn?

- Cô chốt: Có đồng hồ, đĩa, ông mặt trời,…có dạng hình tròn.

 * Nhận biết hình tam giác
- Lắng nghe, lắng nghe:

- Nghe cô đọc câu đố nhé:

Tôi có ba cạnh

Tôi giống mái nhà

Tôi đố bạn biết

Tôi là hình gì?

- Chúng mình tìm trong rổ hình tam giác và giơ lên nào.

  + Chúng mình tìm được hình gì?

-+ Hình tam giác có màu gì?

- Cô giới thiệu cho trẻ biết đây là hình tam giác.

- Cho cả lớp, tổ, cá nhân nhắc tên hình tam giác 2-3 lần

- Cô hỏi cá nhân trẻ (4-5 trẻ):

+ Cô đang cầm hình gì trên tay? (Hỏi nhiều cá nhân trẻ)

+ Hình tam giác có màu gì?

- Cô cho trẻ đặt hình tam giác xuống sàn và cùng lăn.

+ Hình tam giác có lăn được không?

+ Để biết vì sao hình tam giác không lăn được chúng mình cùng sờ đường bao của hình nào?

+ Vậy vì sao hình tam giác không lăn được nhỉ?

- Cô chốt: Hình tam giác có đường bao thẳng nên hình tam giác không lăn được.

+ Các con biết những đồ vật gì có dạng hình tam giác?

- Cô chốt: Có mái nhà, biển báo giao thông,…có dạng hình tam giác.

* Hoạt động 3: Luyện tập – củng cố:
* Trò chơi 2: “Tìm về đúng nhà”
+ Cách chơi: Cô đã chuẩn bị 2 ngôi nhà, bên tay trái của cô ngôi nhà có biểu tượng hình tròn, bên tay phải của cô ngôi nhà có biểu tượng hình tam giác. Mỗi bạn sẽ cầm 1 hình mà mình yêu thích. Nhiệm vụ của các con là vừa đi thành vòng tròn vừa hát bài “ Ngày vui mồng 8/3”. Khi cô nói “Tìm nhà, tìm nhà” thì các con hãy nhanh chân tìm về nhà có hình giống với hình trên tay các con cầm.

 + Luật chơi: Nếu bạn nào về chưa đúng nhà thì phải nhảy lò cò hoặc hát 1 bài hát rồi tìm về đúng nhà của mình.

 + Tổ chức cho trẻ chơi 2 lần ( Lần 2 cho trẻ đổi hình cho nhau)

 

 + Cô bao quat, kiểm tra kết quả sau mỗi lần chơi.

Đánh giá trẻ hàng ngày:

Thứ 4  ngày 13 tháng  11  năm 2024
Phát triển ngôn ngữ
Truyện: Rùa con tìm nhà.
1. Mục đích yêu cầu:

           - Trẻ nhớ tên truyện, tên nhân vật, hiểu nội dung truyện.

           - Trẻ chú ý lắng nghe cô kể truyện, trả lời được các câu hỏi của cô.

           - Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động.

2. Chuẩn bị:

          - Đồ dùng của cô:

+ Tranh truyện Rùa con tìm nhà.



+  Nhạc bài hát: Nhà của tôi.     

- Đồ dùng của trẻ: Ghế   

3. Tiến hành:

* HĐ1: Đố vui.


- Cô cùng trẻ chơi: Oản tù tì.


- Đàm thoại:



+ Đây là cái gì?



+ Đây là ngôi nhà mấy tầng?



+ Ngôi nhà dùng để làm gì?

* HĐ2: Truyện: Rùa con tìm nhà.

- Cô giới thiệu truyện, kể lần 1 bằng lời diễn cảm

- Giảng nội dung: Có một chú rùa con mới nở không biết nhà mình ở đâu lên chú đã đi tìm nhà. Đầu tiên rùa gặp tổ ong rùa ngẩng cổ lên hỏi...

- Kể lần 2 bằng tranh.

- Đàm thoại cùng trẻ:



+ Các con vừa nghe truyện gì?



+ Trong truyện có những ai?



+ Chú rùa con đã đi đâu?



+ Đầu tiên chú rùa con đã gặp ai?



+ Rùa con hỏi đàn ong như thế nào?



+ Rùa con lại gặp ai nữa?



+ Cuối cùng rùa con gặp ai?



+ Ốc sên đã nói gì với rùa con?



+ Chúng mình thử nghĩ xem nhà của rùa con ở đâu?

- Giáo dục trẻ: Yêu quý ngôi nhà của mình, dọn dẹp vệ sinh nhà sạch sẽ.....

- Lần 3 cô cho trẻ xem truyện trên ti vi.

*   HĐ3: Múa hát “ Nhà của tôi”.


- Cô cùng trẻ múa hát bài: Nhà của tôi


- Cô cho trẻ biểu diễn 2-3 lần

 Đánh giá trẻ hàng ngày:

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  5 ngày 14  tháng 11  năm 2024

* Hoạt động học: VĐCB: Bò theo đường dích dắc

* Lĩnh vực: Phát triển: thể chất
1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ nhớ tên vận động, biết bò theo đường dích dắc.

- Trẻ bò phối hợp tay nọ chân kia sát sàn theo đường dích dắc, không chạm vạch. Rèn  khả năng khéo léo và định hướng của trẻ.


- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:

- Đồ dùng của cô:


+ Một đường dích dắc mẫu
- Đồ dùng của trẻ


+ 2 đường dích dắc; nhạc bài hát “Đồ dùng đáng yêu”
3. Tiến hành:
*HĐ1: Gia đình của bé

- Cô cùng trẻ chơi oản tù tì ra cái tủ lạnh


- ĐT: + Đây là cái gì?



+ Tủ lạnh là đồ dùng ở đâu?



+ Ngoài tủ lạnh ra trong gia đình chúng mình còn có đồ dùng gì nữa? 
- Cô cho trẻ đi  theo nhạc  với các kiểu đi khác  nhau: đi bằng gót chân, đi khom, chạy nhanh, chạy chậm...

*HĐ2:  Bé tập thể dục


* Bài phát triển chung 

- Cô cùng trẻ tập các động tác phát triển chung kết hợp với nơ

 + Hô hấp: thổi nơ

+ Hô hấp: thổi nơ

                     + ĐT1: Hai tay đánh xoay tròn trước ngực, đưa lên cao
                     + ĐT2: Đứng cúi người về phía trước ngả ra sau
                     + ĐT3: Từng chân đưa lên trước, ra sau, sang ngang
.         + ĐT4: Bật chụm tách chân         
- ĐTNM: Chân, tay

- Cho trẻ quan sát đường dích dắc cô hỏi trẻ: Các con thấy con đường như thế nào: Ai có cách nào vượt qua con đường.

- Cô cho 1 -2 trẻ lên thực hiện theo ý tưởng

* VĐCB: Bò theo đường dích dắc


- Cô giới thiệu vận động và làm mẫu lần 1 

- Cô làm mẫu lần 2 kết hợp phân tích vận động: 
+ CB: Đặt 2 tay và cẳng chân sát sàn
+  Khi có hiệu lệnh  bò phối hợp tay nọ chân kia, mắt nhìn về phía trước bò vòng qua các điểm dích dawcskhoong chệch ra ngoài. Khi bò hết đường dích dắc đứng lên về cuối hòng đứng

- Cho lần lượt trẻ lên tập. Cô chú ý đến cá nhân trẻ để sửa sai cho trẻ.


- Cô cho trẻ bò thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân.


- Cô hỏi tên vận động. Cho 1- 2 trẻ thực hiện lại

* TCVĐ:  Về đúng nhà


- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi.


- Cô cho trẻ chơi 1- 2 lần.

*HĐ3: Hồi tĩnh


- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh phòng tập 1- 2 vòng.
Đánh giá trẻ hằng ngày:
Thứ  6  ngày 15  tháng  11  năm 2024              

* Hoạt động học: Hoạt động EDP “Làm Khung ảnh gia đình”
* Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ

1. Mục đích yêu cầu
* Kiến thức

- Nói được tên gọi, đặc điểm cấu tạo.  Hiểu ý nghĩa của khung ảnh ; Mô tả được ý tưởng thiết kế và trình bày đặc điểm, cấu tạo, hình dạng, hoạt động nguyên liệu cần sử dụng để tạo ra khung ảnh. (S)

- Nêu được các nguyên vật liệu, dụng cụ phù hợp để tạo ra khung ảnh (T)

- Trẻ biết cách xây dựng ý tưởng thiết kế, biết cách kết hợp kỹ năng in, cắt, dán…khi thực hiện trình bày các bước của quy trình thiết kế để tạo ra khung ảnh ( E)

- Trẻ biết trang trí cho khun g ảnh, thể hiện được ý kiến cá nhân về sự cân đối, hài hòa của sản phẩm (A)

- Đếm được số lượng các hình để nối thành khung ảnh. Nhận biết và phân biệt vuông, chữ nhật, dài, ngắn (M)

* Kỹ năng


- Quan sát, tìm tòi, khám phá đặt câu hỏi liên quan đến khung ảnh (S)


- Lựa chọn được nguyên vật liệu, dụng cụ để thiết kế khung ảnh (T)


- Phác thảo được ý tưởng về khung ảnh gia đình định thiết kế và các bước thiết kế khung ảnh gia đình. Xây dựng được các bước tạo ra khung ảnh gia đình, bằng kỹ thuật in, cắt, dán, xâu, luồn, buộc…trang trí (E)


- Tạo được khung ảnh từ các nguyên vật liệu và kỹ thuật in, cắt, dán, dính…(A)


- Xác định được hình dạng, kích thước của khung ảnh gia đình...
* Thái độ


- Chăm chú, tập trung, cố gắng thực hiện hoạt động.


- Chủ động phối hợp với bạn để thực hiện hoạt động, giữ gìn sản phẩm , ý nghĩa của sản phẩm.

2. Chuẩn bị

* Chuẩn bị của giáo viên


- Thiết kế khung ảnh   mẫu.


- Video về khung ảnh

- Nhạc bài hát: Cả nhà thương nhau
* Chuẩn bị của trẻ


- Trang phục gọn gang, thoải mái


- Que kem, bìa, ống hút, thìa nhựa,bút, cúc màu, keo sữa, kéo,  khăn lau tay...
3. Tiến hành
Hoạt động chiều

( Thời gian 25 – 30’)

1. Hoạt động 1: Hỏi xác định vấn đề ( Thời gian 5’)
- Cô cùng trẻ hát bài “Gia đình ngón tay”

- Hỏi trẻ gia đình ngón tay có những ai

- Cho trẻ xem về gia đình hạnh phúc, cô trò chuyện với trẻ về gia đình?  Gia đình con có những ai?. Hỏi trẻ muốn lưu giữ kỷ niệm về gia đình thì con sẽ làm gì?

- Trẻ nêu ý kiến cô thống nhất về ý tưởng làm khung ảnh gia đình.

- Thảo luận tiêu chí ần đạt khi làm khung ảnh



+ Làm đúng bản thiết kế.



+ Có đầy đủ các nguyên vật liệu



+ Khung ảnh phải đứng được


- Giới thiệu tên hoạt động kỹ thuật “ Làm khung ảnh gia đình”

2. Hoạt động 2: Tưởng tượng ( Thời gian 10’)


- Khảo sát sự hiểu biết của trẻ về cấu tạo của khung ảnh  sau đó đưa ra giải pháp lựa chọn:



+ Các con biết gì về khung ảnh? 

+ Cấu tạo của khung ảnh? 

+ Khung ảnh có tác dụng gì?


- Cô cho trẻ xem video về một số khung ảnh tự làm.

3. Hoạt động 3: Lên kế hoạch ( Thời gian 20’)
* Vẽ thiết kế.

- Cô hỏi ý tưởng của trẻ: Các con sẽ thiết kế khung ảnh  như thế nào? ( Hình dạng, kiểu dáng, cấu tạo, chất liệu)


- Trẻ về nhóm vẽ thiết kế khung ảnh trên giấy A3 ( Cô giáo quay lại toàn bộ quá trình trẻ lên ý tưởng và vẽ bản thiết kế. Chụp lại bản thiết kế của từng nhóm)


- Các thành viên trong nhóm thảo luận đưa ra ý kiến thiết kế khung ảnh gia đình.

* Chuẩn bị nguyên học liệu.


- Hỏi trẻ ý tưởng sử dụng nguyên học liệu gì để làm khung ảnh:



+ Làm khung ảnh bằng nguyên học liệu gì?



+ Sử dụng nguyên vật liệu gì để làm khung? chân?



+ Sử dụng nguyên vật liệu gì để để trang trí?



+ Nhóm con làm khung ảnh bằng nguyên vật liệu gì?



+ Theo con bao nhiêu ống mút để làm khung ảnh?



+ Các con sẽ sắp xếp ống mút  đó như nào để tạo thành khung ảnh? Chân của khung ảnh làm như nào?


- Thảo luận phân công các thành viên trong nhóm chuẩn bị nguyên vật liệu theo kế hoạch của nhóm.
Hoạt động học

( Thời gian 35 – 40’)

4. Hoạt động 4: Thiết kế sản phẩm ( Thời gian 30’)

- Hát: Cả nhà thương nhau


- Hỏi trẻ: 



+ Các con đang thực hiện dự án gì?



+ Trong dự án chúng mình thống nhất làm gì?


- Xem video: Trẻ hoạt động buổi hôm trước

* Xem lại và trò chuyện quá trình chuẩn bị cho buổi làm khung ảnh:

- Video hoạt động trò chuyện, thảo luận, vẽ thiết kế.


- Video hoạt động tìm hiểu quy trình sắp xếp nguyên học liệu để làm khung ảnh.


- Video hoạt động tìm kiếm ủng hộ nguyên học liệu.


- Video hoạt động chuẩn bị nguyên vật liệu để làm khung ảnh của các nhóm.

* Giao nhiệm vụ: Các nhóm thực hiện làm khung ảnh theo bản thiết kế của nhóm. Nhắc lại các tiêu chí?


- Tiêu chí 1: Làm đúng bản thiết kế.


- Tiêu chí 2: Đầy đủ nguyên vật liệu


- Tiêu chí 3:  Khung ảnh phải đứng được


- Hỏi trẻ:



+ Bản thiết kế này của nhóm nào?

- Cho trẻ lấy bản thiết kế về 3 nhóm

- Các nhóm thảo luận lựa chọn, chuẩn bị nguyên vật liệu để làm khung ảnh.

- Phân công công việc cho các thành viên trong nhóm.

- Thực hành làm khung ảnh.

( Trong quá trình trẻ thực hiện cô quan sát, hỗ trợ trẻ nếu cần)

5. Hoạt động 5: Chia sẻ kết quả, cải tiến ( Thời gian 10’)


- Các nhóm mang sản phẩm của nhóm lên trưng bày


- Cất đồ dùng và ngồi về đội hình chữ U


- Các nhóm giới thiệu sản phẩm của nhóm mình ( Đặt tên cho khung ảnh của nhóm mình)


- Hỏi trẻ:



+ Các con có nhận xét gì về khung ảnh  so với bản thiết kế của nhóm mình? 

+ Đã giống với bản thiết kế chưa?


- Quan sát, nhận xét sản phẩm của các nhóm theo bản thiết kế chưa ( Tích bảng tiêu chí)

Đánh giá trẻ hằng ngày:
Người duyệt                                                                                               Người soạn

